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Науковці вважають, що однією з важливих умов організації виховання 

працьовитості дітей є планомірне, цілеспрямоване керівництво нею з боку вихователя. 

Від цього залежить чітка організація праці дітей, те, чи матиме праця виховний вплив. 

До змісту педагогічного керівництва з боку вихователя входить: 

–  постановка мети в тому чи іншому трудовому завданні; 

–  залучення дітей до праці; 

–  прищеплення прагнення до неї; 

–  навчання дітей засобів і прийомів роботи; 

–  контроль і оцінка дитячої праці; 

–  організація багаторазових вправлянь дітей в трудових вправах. 

Важливо, щоб праця дітей викликала радісні почуття, задоволення від її результатів, 

інтерес і прагнення до майбутньої роботи. Все це залежить від уваги вихователя до 

дитячої праці, від його підтримки та заохочення перших трудових зусиль дітей. 

Для здійснення завдань трудового виховання необхідно мати достатню кількість 

обладнання для дитячої праці. Всі предмети і інструменти треба зберігати в зручному 

для користування дітьми місці. 

У старших групах мають бути кутки для дитячої ручної(художньої) праці. Тут 

розміщують робочий столик, шафу для матеріалів, поличку для виробів, покидьковий і 

природний матеріал для виготовлення іграшок (коробки, котушки, корок, кора, 

каштани, шишки тощо). 

Всі ці предмети та інструменти повинні відповідати гігієнічним вимогам, бути 

привабливими, зручними в роботі, відповідати силам і зросту дітей. У кожній групі цих 

матеріалів повинно бути стільки, щоб всі діти мали можливість ними користуватися. 

Обов’язковою умовою організації праці дітей велике значення має єдність вимог 

обох вихователів, які працюють у групі. Відсутність єдиних вимог приводить до того, 

що діти працюють від випадку до випадку, не систематично, не завжди якісно. 

Виходячи з того, що залучення дітей до трудової діяльності треба здійснювати 

систематично, роботу з трудового виховання слід планувати. 

Необхідно дотримуватись певних гігієнічних вимог щодо освітлення, повітря, пози, 

тривалості праці, чергування праці і відпочинку. Надмірне навантаження призводить до 

того, що в дитини замість любові до праці виховується негативне ставлення до неї. 

Педагогічні принципи організації трудової діяльності: 

1. Праця повинна сприяти вихованню в дитини бажання працювати, позитивного 

ставлення до праці, і на цій основі формувати у дітей усвідомлені трудові уміння і 

навички. 

2. У трудовій діяльності дітей повинен чітко виступати зв’язок між мотивом і 

продуктом праці, щоб результат трудової діяльності був близьким, а не віддаленим у 
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часі. Дитина повинна розуміти, що робить і для чого. 

3. Трудова діяльність повинна бути посильною для дітей. Залучаючи дитину до 

праці, закріплюючи за нею певні трудові обов’язки, треба враховувати вікові 

особливості і можливості дітей з тим, щоб вони свої доручення виконували обов’язково 

успішно. Успіх приносить дитині радість, почуття задоволення, а справа, яку 

виконують з радістю, позитивно впливає на розвиток інтересу до праці, на формування 

трудової спрямованості в майбутньому. 

4. Вихованці дошкільного закладу повинні привчатися працювати в міру своїх сил 

не час від часу, а щодня, систематично і послідовно, причому не лише на заняттях. 

Тільки так можна наблизити дітей до праці, навчити їх виконувати свої обов’язки, 

удосконалювати трудові навички. 

5. Працю в дошкільному закладі треба організовувати як працю колективу, в 

інтересах колективу, щоб вона викликала у дітей радість від спільних зусиль, бажання 

зробити що-небудь не тільки для себе, а й для інших. 

Кожен метод і прийом повинен сприяти і набуттю знань про працю і вихованню 

поваги до людей праці і вихованню працелюбності. В педагогічній діяльності доцільно 

використовувати наступні методичні прийоми, які сприятимуть реалізації основних 

завдань трудового виховання та виховання працелюбності: показ вихователя, 

пояснення, спостереження за працею дорослих, екскурсії (у ЗДО і за межами), бесіди, 

читання художньої літератури, розгляд картин і бесіда за їх змістом, розповідь 

вихователя, повідомлення знань, демонстрування діафільмів і кінофільмів, дидактичні 

ігри, дидактичні вправи, участь дітей у праці дорослих, допомога вихователя, створення 

ігрових ситуацій, приклад дорослого, заохочення, спостереження в куточку живої 

природи, бесіди – обговорення роботи чергових (оцінювання), спостереження за 

роботою чергових, нагадування, зацікавлення, коментування, порівняння, бачення 

власних досягнень, співробітництво з дорослим, порівняння себе з однолітками, 

об’єднання в спільній діяльності, планування і розподіл обов’язків, виявлення своїх 

вмінь і здібностей, самооцінка, вправляння, позитивне оцінювання, уточнення, 

спонукання, ігри-заняття., зацікавленість вихователя результатами роботи дітей, 

використання елементів с/р ігор, спостереження за різними трудовими процесами 

одного виду праці з акцентом на результат. 

Дошкільна педагогіка виділяє такі основні завдання виховання працьовитості дітей:  

- ознайомлення з працею дорослих і виховання повагу до нього;  

- навчання простим трудовим умінням і навичкам;  

- виховання інтересу до праці, працьовитості і самостійності;  

- виховання суспільно-спрямованих мотивів праці, умінь працювати в колективі і 

для колективу.  

У закладі дошкільної освіти, в сім’ї, доступному громадському оточенні – усюди 

дитина стикається з працею дорослих, користується її результатами. Спочатку увагу 

дітей привертають лише зовнішні моменти: сам процес трудових дій, рух механізмів, 

машин. Послідовне ознайомлення дітей з працею дорослих у найближчому оточенні, а 

потім і за межами дитячого садка дозволяє формувати у них уявлення про суті та 

значенні працьовитості, роз’яснювати на конкретних прикладах відношення дорослих 

до праці, його суспільну значимість. Неможливо зіставити результати, отримані від 

діяльності дорослого і дитини. Але найважливіше тут буде полягати в процесі 
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ознайомлення з основними етапами працьовитості та отриманням почуття емоційного 

задоволення від того, що вона зробила це самостійно.  

Існує кілька завдань, які вирішує педагог в процесі виховання працьовитості:  

• навчання основним трудовим навичкам;  

• можливість досягати поставленої мети самостійно, без участі дорослих;  

• вміння трудитися в колективі і бути його частиною;  

• повагу дорезультатів праці інших людей.  

Перші трудові навички дитина починає отримувати ще в сім’ї, а потім в закладі 

дошкільної освіти. Існує кілька видів праці, який під силу дитині: самообслуговування 

(здатність. зняти і надіти одяг, почистити зуби, умитися, самостійно виконувати просту 

роботу по догляду за власним тілом та отримання гігієнічних навичок); господарсько-

побутова праця (допомога доросли у прибиранні кімнати, кухні, вміння прибрати 

заправити ліжко и сервірувати стіл, приготувати їжу); праця в природі (користування 

різними предметами праці: лопатою, граблями, молотком, формування практичних 

навичок роботи з різнім інвентарем); ручна праця (уміння користуватись дрібними 

побутовими предметами).  

 

 

ФОРМУВАННЯ УМІНЬ БУДУВАТИ РЕЧЕННЯ  
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Євтушок В. В., здобувач другого рівня вищої освіти 

Косарєва О. І., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і 

психології та спеціальної освіти імені проф. Т. І. Поніманської 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне, Україна 

 

В умовах сьогодення стан мовленнєвого розвитку дитини дошкільного віку є чи не 

найголовнішим у становленні маленької особистості. Це й не дивно, адже лише при 

успішному розвитку мови можливе повноцінне формування таких сфер, як: психічної, 

навчальної та безумовно соціальної адаптації дитини. Саме розвиток мовлення стоїть у 

центрі ієрархії розвитку системи спеціальної дошкільної освіти, оскільки очевидним є 

взаємозв’язок із безпосередньою готовністю дитини до шкільного життя. 

З дитинства формування повноцінної людини відбувається у трьох різних напрямах: 

когнітивному, фізичному і психосоціальному. 

Процес розвитку повинен бути максимально повноцінним та однорідним. З перших 

місяців життя дитини одну з провідних ролей відіграє спілкування, у процесі якого 

відбувається ознайомлення та опанування мови людини. Мовленнєвий розвиток в 

онтогенезі формується взаємозалежно із розумовим та фізичним процесами. Важливо 

зазначити, що всі психічні процеси у людини, такі як: пам’ять, сприймання, увага та 

мислення, формуються лише при безпосередній участі мовлення. Своєчасне успішне 

оволодіння мовленням є основою дитячого розумового розвитку. Це, безумовно 

запорука повноцінного спілкування дитини із соціальним середовищем.  

Варто зазначити, що вченими було доведено той факт, що зв’язне мовлення несе 

значний вплив на естетичне виховання дитини, та водночас виконує велику соціальну 

роль. Висвітлення проблеми становлення зв’язного мовлення у дітей дошкільного віку 
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